

有一种责任叫“我一直在”，有一种担当叫“节日我在岗”。春节期间，农科城杨凌处处张灯结彩，喜庆热闹的氛围扑面而来。在人们走亲访友、阖家团圆，沉浸在欢乐的氛围中时，还有一些人放弃与家人的团聚，舍小家、顾大家，默默坚守在自己的岗位上，为社会的正常运转、为节日的平安祥和无私奉献着。

## 公交车司机：“在路上”的春节

早上7点半走出家门，取车、检查车辆，早上八点整，公交车司机胡元军驾驶7路公交车开启一天的工作，这个春节他和往常一样，度过了一个“在路上”的春节。

“公交车驾驶员全年无休，不分节假日，我早就习惯了。”胡元军已经在这个岗位上工作了11年。“过节了，老百姓总是要出门嘛，总要有人开车的，上班也正常。”

在狭小的驾驶位上，胡元军一天要工作10个小时。“开车是一个体力活，不仅要握紧方向盘，还需要精神高度集中，尤其是春节期间，好多餐馆都关门了，中午都是吃个泡面对付一口，希望通过自己的坚守，换得居民便捷的出行。”胡元军说。

“到站后一定要等车子停稳后再下。”“下车后要注意观察后方来车。”一路上，虽然乘客不多，但胡元军的叮嘱却一点



也不少，也正是这一句句亲切的提醒，获得乘客们连连称赞。

“公交是城市动脉，越是节假日越要提供优质的服务。每年春节当班时，好多乘客一上车就和我说新年快乐，听到这些话，感觉自己的付出得到了肯定，心里很开心。”胡元军笑着说。

据了解，今年春节期间，杨凌公交服务有限公司共派出驾驶员、调度员、维修员等51名工作人员坚守在一线岗位上，13条公交线路正常运行，为广大乘客安全出行保驾护航。

## 医务人员：用医者仁心书写“敬业福”

春节是万家团圆的时刻，但在杨凌示范区医院，广大医务工作者依然坚守“医”线，用责任和担当默默守护着人民群众的安全和健康，用医者仁心书写大大的“敬业福”，以无私奉献、爱岗敬业的精神，为人民群众的身心健康保驾护航。

早上八点钟，示范区医院普外科主任桂普国准时来到门诊开始接诊患者。从事医务工作20多年来，基本上每年春节他都在医院度过，过年和家人团圆成了一种奢望。

“其实不只是春节，对我们医生来说，没有节假日、没有白天黑夜，随时待命，随叫随



到。”桂普国告诉记者，因为科室人手紧张，加上春节期间肠梗阻、胆囊炎、阑尾炎、胰腺炎等疾病易发，所以经常要加班做急诊手术。

提及自己的新年愿望，桂普国说：“健康永远是第一位的，希望新的一年，大家都平平安安。”

## 环卫工人：坚守岗位为城市添美

春节期间，生活垃圾较平常增加很多。为确保广大居民有一个舒适的环境，环卫工人代美丽默默坚守在自己的岗位上。记者在老火车站十字见到她时，代美丽正在清扫人行道上的垃圾。

和平常一样，从早上7点开始，代美丽就开始了一天的工作，在杨凌城区各主次干道上，每天都有清扫车辆，数百名环卫工人坚守在一线。

“因为节假日会更加忙碌，尤其是春节，虽然我们要求春节早上八点才上班，但我把家里的事情忙完就过来开始打扫。”她负责的康乐路段，附近医院、商业门店比较多，人流量大，虽然工



作任务较重，她加班加点的也要完成，总是要把路段打扫干净她才放心回家。

“这份工作挺好的，虽然累点，但是看着城市环境越来越好心里很高兴。”代美丽说。

据了解，春节期间，杨凌有900多名环卫工人坚守在岗位上，他们用自己的实际行动，为市民营造了干净整洁的环境。

# 万家团圆时 他们在坚守

记者 魏争亮 米蓓 赵桃子

## 交警：坚守如初 护航平安

春节，本是家人团聚的时刻，而交通警察的春节却是在路上的巡逻、守点、岗亭中，他们以马路为家、以车辆为伴，成为杨凌群众安全出行的第一道屏障。

记者见到杨凌交警吕斌时，他正在为驾驶员普及交通安全知识，吕斌说：“春节假期驾车出行要时刻谨记交通安全，带着文明上路，携着平安回家，希望大家在享受节日快乐的同时，要做到遵守交通规则，保持良好的交通秩序，共



同营造和谐、安全的交通环境，杨凌交警会一直守护您，一路平安把家还。”

## 110接警员：24小时“不打烊”的守护

“喂，你好，杨凌110……”

春节期间，在人们阖家团圆其乐融融时，杨凌示范区公安局110指挥中心24小时灯火通明，接警员们坚守在岗位上，通过一个个的电话连接着千家万户的平安祥和。

110指挥中心接警员王旭亮表示：“春节假期，每一通电话都是一次警情，而每一次快速处置突发警情，都是为保障群众安全。群众心里踏实，安心过节了，我们才敢得起群众对我们的信任，再苦再累也值得了。”



这个春节，无论你是在探亲访友、阖家团圆或是休闲游玩，杨凌公安都坚守在岗位上巡逻值班、为民服务、守护平安。

## 消防员：为群众筑起安全堡垒

节日期间，消防员每一天都处于备战状态。当警铃响起，他们用最快的速度登车出动，第一时间赶往现场。

过节与家人团圆是春节永恒不变的话题，但有一群人身着“火焰蓝”，因为一份责任、一份初心、一份担当，默默坚守在自己的工作岗位上，每年的这个时候都是他们最忙的时候，或战斗在火场一线，或坚守在巡逻车上……确保群众过一个平安祥和的春节。

杨凌消防大队康乐路消防救援站特勤班班长吴思毅说：“作为一



名消防员，就要有一年365天24小时不休息的心理准备，春节期间出警会相对多一点，所以，我们必须做到丝毫不松懈，每当警铃响起的时候，我们都会以最快的速度赶往现场，为全区群众筑起安全堡垒。”

## 铁路工作者：让旅客平安出行、温馨出行

大年初三的高铁杨凌南站，春节氛围依旧浓厚喜庆，旅客们有序地排队安检、刷证件进站，候车大厅里人流如织，探亲流、旅游流相互叠加，春运客流相对集中，逐渐“升温”。

杨凌南站站长赵志选这个春节依旧在岗值守，站厅、站台、售票大厅都有他忙碌的身影。“春节期间，最高时段加开列车达23列，我们每天有3名干部18名职工24小时值守，为旅客的安全出行保驾护航。”

这个春节，赵志选和他的同事们还为旅客们提供了许多温暖的服务，售票厅等候区里为乘客们准备着热茶、胶带、尼龙绳、纸杯等物品；站厅里东南角特意设置了免费



充电区；卫生间洗手池已全部安装暖水保，并配备了洗手液、擦手纸等，免费供旅客使用……

“作为铁路人，把旅客平平安安地送回家，看到旅客们洋溢在脸上的幸福，就是对我们工作最大的肯定。”赵志选说。